

# 全国自考开考 沈阳4.5万人报名

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月姣报道 2019年4月份全国高等教育自学考试于13日至14日举行。沈阳考区共有考生4.5万人,报考科次12万科次,分别占全省报名总

人数和报考科次总数的44.86%和44.03%,报考科目418科;全市共设置12个考区、67个考点、1260个考场。沈阳市考试院牵头,精心组织,周密安排,各相关部门积极协作,确

保考试安全、平稳、有序进行。此次考试工作充分发挥现代信息技术优势,所有试卷保密室、值班室、试卷运送通道全部安装网络高清监控。同时,采用人脸识别、双日记数、浓缩回

放技术属于全国试卷安全保密管理首次应用,已被辽宁省采纳并在全省推广使用。从今年各专业报考人数来看,工商管理(专升本)、人力资源管理(专

升本)、市场营销(专升本)、会计学(专升本)、土木工程(专升本)、机械设计制造及其自动化(专升本)、中药学(专升本)、文秘(专科)、数控技术(专科)、法学(专升本)排在前十位。

# 窨井“张嘴” 好心大姐搬土块围起提醒路人

窨井盖掉在井里,窨井张开“大口”随时可能伤到路人。

沈城一位女子的小小善举温暖了这座城市:她在窨井边上堆砌土块来提示路人注意安全。

## 这样的善举让大家知道

4月13日中午,记者来到沈阳市浑南区长青南街与汇泉东路路口西北处,窨井旁的土块还在。

闫大哥家住附近,平时驾驶残疾人车总路过这条马路,当时他在马路对面等人,看到一个穿着红色大衣的女子在不不停在捡土块放在路边。

“开始我以为她要找些土养花,后来觉得这土也不适合养花啊,就过去,那位女子说这里的井盖没了,很多人都有低头看手机的习惯,怕行人路过有危险,想用这些土块把井围起来,提醒行人注意。”闫大哥说。

窨井旁距离公交车站大约有50米,平时早晚换乘的人较多,窨井这个位置也算必经之路。

由于旁边要铺设管道,现场施工区域被彩钢瓦拦了一块,彩钢瓦有一



好心的高大姐讲述当天搬土块堆在窨井旁的过程。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王昱 摄

人多高,正好挡住了行人的视线,如果稍不注意就会掉到井里。

“土块本来就挺‘埋汰’,她搬土块时,我看到她手套也没带,就一直在那儿搬。我说,你心这么好我给你

拍个照,这事虽然不大,但挺值得表扬,可是大姐说什么也不让,就说这也不算啥事,有啥好宣传的!”

## 十多个土块每个都挺重

围在窨井旁的十几个土块有的单手根本提不起来,记者目测到最小的一块单手拿起来时也比较费力,能有四五斤重。大的土块双手抱起来也挺吃力,至少十几斤重。这些土块加一起也得有百十斤重。

从施工现场旁有土块的地方到窨井大约能有三四十米远,抱着这些土块往返得几十趟,对于一个瘦弱女子不是一件易事。

刚刚走下公交车的李先生得知此事后说:“这虽是一件看着不起眼的小事,但值得大家学习,它代表着一种精神,一种传承,一个人的能力虽然有限,但只要把力所能及的小事办好,这就能让雷锋精神有所传承。”

“这个井盖没了挺危险的,我看里面好像有电线,也不知是哪个部门负责,能不能呼吁一下,找个相关部门把井盖安好。”路过赵先生说。

## 居然见到好心的大姐

在跟闫大哥了解事情经过时,一位骑车的大姐停在马路对面一直往这边看。闫大哥说马路对面的大姐好像是昨天搬土块的女士。马路对面的女子喊了一声“你在井边干啥呢。”

原来,这位好心的大姐姓高,12日下午去买生活用品,经过这个窨井口时发现井盖没了,便搬来土块围在窨井旁。

“我坐276路公交车下车回家,经过这个井口时,身后还有一位大姐,我发现井口没井盖赶紧从旁边绕了过去,当时还拽了大姐一把,大姐说亏了拽她一把,不然真有可能掉里边。我走过去了能有几十米远,一想不行,我都差点掉里面,要是别人掉里面可咋整啊,马上又返了回去。我开始想找些枯树枝立但没找到,后来发现旁边工地有土块,就搬来一些围在井边,提示一下行人注意安全。”高大姐说。

记者了解到,高大姐去年九月份检查出胃癌,搬土块时身上背的

兜子里面还放着药和水瓶,每隔一个小时就要吃一次。身体瘦弱的她说搬土块时确实费了不少劲。

记者要离开时,高大姐一直在说:“这也不是啥大事,我发现得比较早,要不别人也能跟我一样。”

闫大哥一再跟高大姐表示:“我们算是邻居,以后要上哪去就给我打电话,像你这样的好心人我随时接送。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王昱

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	14~4
	明日	晴	24~11
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		50-80	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	13~7
	明日	晴	18~9
鞍山	今日	晴	15~8
	明日	晴	23~13
抚顺	今日	晴	13~-1
	明日	晴	23~7
本溪	今日	晴	13~3
	明日	晴转多云	22~8
丹东	今日	晴	13~1
	明日	晴	17~4
锦州	今日	晴	19~6
	明日	晴	24~10
营口	今日	晴	15~9
	明日	晴转多云	16~11
阜新	今日	晴	17~3
	明日	晴	26~11
辽阳	今日	晴	15~6
	明日	晴	24~11
铁岭	今日	晴	14~4
	明日	晴	22~10
朝阳	今日	晴	21~8
	明日	晴	28~11
盘锦	今日	晴	15~7
	明日	晴	19~10
葫芦岛	今日	晴	18~5
	明日	晴	23~7

# 抚顺七百步行街起火

4月12日晚9时许,抚顺市望花区凤城街与雷锋路交会处旁的七百步行街起火,现场多个露天摊位在火光中浓烟滚滚。起火殃及步行街两侧的门市商铺,附近人员紧急疏散。

“大约晚上9时30分左右听到楼下有人喊,还有噼啪声,从窗户往外一看,浓烟滚滚,底下摊位的火光连成一片了。”抚顺市民王先生说,能看到居民楼上不少人掏出手机拍摄。

起火后,消防队员迅速赶到现场进行扑救,民警和急救车也赶到现场。步行街起火现场拉起了警戒线,距离火场较近的居民楼有居民跑到了室外。

12日晚10时许,步行街火势得到控制并扑灭,消防队员整晚守候防止

复燃。过火区域长约60米、宽约6米,双排并行的14个拱形轻钢结构被烧得焦黑,现场散落着衣服、日杂和鞋帽等商品,临近的两个门市和一间旅店被不同程度殃及。

因住在步行街旁,王先生出入要从此经过,“步行街中间是一溜露天摊位,街两侧是门市商铺,13日路过,一些摊床被烧得只剩铁架子,有的门市商铺门脸被烧坏。”

目前善后处置工作已经展开,市场物业按相关部门要求对步行街妨碍消防通道的设施进行整改,摊位业户自行拆除搬离。起火原因正在调查中,此次起火未造成人员伤亡。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅



起火后的七百步行街,摊位被烧成框架。

抚顺市民王先生 摄



全域沈北·美镜四季  
全民摄影大赛  
NATIONAL PHOTO CONTEST

## “全域沈北·美镜四季”全民摄影大赛

# 春季赛 火热启动

主办单位: 中共沈北新区区委 / 沈北新区人民政府  
 承办单位: 沈北文体旅事业发展中心 / 熙古里文化生态小镇 / 辽宁日报美术馆  
 征稿时间: 2019年3月28日至5月31日  
 参赛热线: 024-22698613 / 18940028620 / 18640033882  
 征稿信箱: lnsydszwh@163.com

图为参赛作品:《初见》 作者:孙洪涛 拍摄地点:沈北新区蒲河